
(i) 

 

iz'ui=k dk izk:i 

fganh 

mPprj ekè;fed 

dqy vad % 100 vof/ oLrqfu"B % 1½ ?kaVs 

oLrqfu"B % 50 fo"k;fu"B % 2 ?kaVs 

fo"k;fu"B % 50  

(1) mís'; ds vuqlkj vad&foHkktu  

fo"k; vad izfr'kr esa ;ksx 

�ान  
20  20% 

बोध 
45 45% 

अनु
योग/अ�भ� यि�त  
35 35% 

(2) iz'uksa ds izdkj ds vuqlkj vad&foHkktu 

Ø-la- fo"k; iz'uksa dh la[;k vad&;ksx  

1- oLrqfu"B 50 50 

2- y?kq mRrjh; iz'u µ 4 vad 4(2) 08 

3. y?kq mRrjh; iz'u µ 5 vad 5(2) 10 

4- nh?kZ mRrjh; iz'u – 6 vad 6(4) 24 

5- nh?kZ mRrjh; iz'u – 8 vad 8(1) 08 

 dqy 59 100 

(3) fo"k; ds vuqlkj vad&foHkktu 

 bdkbZ vad 

1- dfork&iBu 30 

2- xn~;&iBu 35 

3. O;kdj.k 10 

4- ys[ku&dkS'ky 25 

 ;ksx 100 



(ii) 

 

(d) oLrqfu"B iz'uksa dk vad&foHkktu 

bdkbZ Kku cks/ vfHkO;fÙkQ ;ksx 

dfork 3 7 5 15 

xn~; 5 12 3 20 

O;kdj.k - - 10 10 

ys[ku&dkS'ky 2 3  05 

;ksx 10 22 18 50 

([k) fo"k;fu"B iz'uksa dk vad&foHkktu 

Ø-la- bdkbZ@mi bdkbZ Kku cks/ vfHkO;fÙkQ ;ksx 

dfork dk iBu 

(d) dfork dh O;k[;k 1 2 1 4 

([k) cks/ iz'u  - 6(3+3) - 6 

(x) vifBr in~;ka'k 2 1 2 5 

xn~; dk iBu 

(d) xn~; dh O;k[;k 1 2 1 4 

([k) cks/ iz'u - 6(3+3) - 6 

(x) vifBr xn~;ka'k 2 2 1 5 

ys[ku&dkS'ky 

(d) fVIi.k vkSj izk:i.k  (2) 1+1 - 

- 

(4) 2+2 6 

 

([k) fganh ds fofo/ iz;qfDr&{ks=k (2) 1+1 - 

- 

(4) 2+2 6 

(x) fganh vkSj tulapkj ekè;e - 4 4 8 

 ;ksx 10 23 17 50 

 


